



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 795

MARTI, 2 Iunie 1987

4 PAG. — 50 BANI

În întâmpinarea Conferinței Naționale a partidului

CĂRBUNE

mai mult
mai bun
mai ieftin!

Mai multă hotărîre și răspundere în realizarea sarcinilor de plan!

• Patru întreprinderi miniere — Lonea, Petrila-Sud, Lupeni și Valea de Brazi — au extras, împreună, peste prevederile de plan ale lunii mai 2125 tone de cărbune.

• Cel mai mare plus al lunii l-au obținut minerii de la tinăra întreprindere minieră Petrila-Sud — 716 tone de cărbune.

• Colectivul întreprinderii miniere Lonea a extras, în primele două luni ale trimestrului II, peste 2500 tone față de sarcinile planificate.

• Minerii de la Valea de Brazi continuă ritmicitatea realizărilor, situându-se constant, lună de lună, peste sarcinile planificate.

În cea de a doua lună a acestui trimestru, acolo unde s-au depus eforturi stăruitoare pentru îndeplinirea sarcinilor planificate, rezultatele s-au situat peste nivelul planificat. Exemplele prezentate anterior sînt cea mai elocventă dovadă.

Dar numai succesele amintite nu sînt suficien-

te pentru a contracara minusurile înregistrate de celelalte întreprinderi miniere. Mai direct, în luna mai minusul acumulat de minerii Văii Jiului este mai mare cu aproape 15 000 de tone decît restanța întregului trimestru I al anului 1987. Cu excepția unei singure întreprinderi miniere — Paroșeni — care

are un minus de 2771 tone de cărbune (mina Paroșeni în ultimii ani a realizat în fiecare lună sarcinile planificate), celelalte unități miniere ale CMVJ au acumulat restanțe de peste 10 000 tone de cărbune. Minusurile înregist-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Tricotaje la export

În activitatea din luna mai a întreprinderii de tricotaje Petroșani s-au obținut rezultate remarcabile în îndeplinirea planului la export. Prin onorarea în devans a contractelor încheiate cu beneficiarii de peste hotare, indicatorii stabiliți au fost depășiți cu 35 la sută. De remarcat că, pe relația de vînzare liberă, prevederile au fost realizate în proporție de 216 la sută.

Prin ritmurile înalte înregistrate în această lună, colectivul de muncă al unității a reușit să recupereze restanțele acumulate în primul trimestru al anului la activitatea de export. (C.T.D.)

Aprovizionarea cu materiale trebuie să se facă în mod corespunzător!

În acest trimestru, brigada condusă de Petru Bălan, din sectorul III al I.M. Vulcan, a înregistrat o

restanță, față de prevederile de plan ale perioadei, de peste 1600 tone de cărbune. Printre cauzele care au condus la rămînerea în urmă, brigadierul invocă apariția unei intercalații mai mari de steril, cu consecințe nedorite asupra randamentului muncii. „Dar de o asemenea situație vom scăpa repede, mai sînt doar

cinci metri, ne precizează conducătorul formației. Eu și ortacii sîntem decîși ca, începînd cu luna iunie, nu numai să ne facem planul, dar să și recuperăm din restanțele de pînă acum. Pentru aceasta, însă, avem nevoie să fim mai bine sprijiniți în ceea ce privește aprovizionarea cu materiale. Lemn ne sosește destul, dar de ca-

BRIGAZIE RĂMASE SUB PLAN.
SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT

litate necorespunzătoare; e verde și umed. Problema cea mai mare ne-o creează, însă, cheile și pistoanele de la stîlpi, care nu întotdeauna sînt așa cum trebuie”.

Sing. Ion Achim, adjunc-tul șefului de sector, pre-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Noua filatură își poate spori considerabil capacitatea de producție!

În luna mai, cantitatea de fire celulozice realizate de IFA Viscoza n-a depășit 30 de tone, ceea ce reprezintă mult mai puțin decît se prevede în planul fizic. Mergînd cu investigația noastră pe fluxul tehnologic de producție, am constatat că principala cauză a nerealizării producției zilnice planificate o constituie utilizarea cu mult sub capacitate a mașinilor din filatură. Bunăoară, în ziua de 28 mai a.c., în vechea instalație se aflau în funcțiune 3 mașini de filat, deși 10 mașini sînt gata pregătite să preia și să prelucrez viscoza. În noua instalație, din cele 154 de mașini de filat, cîte se prevăd pentru punerea

în funcțiune la capacitate maximă, doar 50 sînt rodabile și pregătite pentru a prelucra viscoza în fire celulozice. „De astăzi, ne-a informat ing. Liliana Boș-

POST FIX LA I.F.A. VISCOZA LUPENI

neag, șefa secției filatură, 10 mașini de filat vor fi puse în funcțiune. Noile mașini de filat au o capacitate de 120 kg fire în 24 de ore și asigură realizarea unui fir celulozic de calitate superioară. Dar cu condiția ca viscoza să fie de bună calitate, la rîndul ei. Din necesarul de 166 de oameni calificați

în diferite meserii de care avem nevoie, conform planului de producție, dispunem în prezent de 144 de oameni. Este vorba, pe structuri de meserii, de mașiniști, supraveghetori tunc, conducte tehnologice, de schimbătorii echipamentelor de filare, de supraveghetori stație clopote și alte categorii de personal cărui a se cere o bună pregătire profesională. Avem un nucleu de oameni competenți, cu o bună pregătire profesională și de specialitate, cum sînt maistrul Ioan David, mecanicii Constantin Croitoru, Emil Oravecz,

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Ziua internațională a copilului

SĂRBĂTOAREA DE SUFLET A COPILĂRIEI

Liliacul înflorit și cas-tanul în flori, soarele primei zile de vară și cerul fără nori au însoțit, ieri dimineață, în-tregindu-i minunăția, sărbătoarea Zilei internaționale a copilului. Ne-am purtat pașii, ne-am furișat cu obiectivul aparatului fotografic printre ei, minunile lumii cu ochi mirați și zălufi fluturînd, pentru a surprinde doar o particică din bucuria mare a sufletelor lor. Ieri, am întilnit copii fericiți, conștienți că era

ziua lor. Doi cîte doi, cu pașii lor mici, păreau că străbat o transcendentă punte spre ziua de mîine. Am văzut ieri, imagine de neuitat, o tribună încărcată de copilărie, de căpșoare blonde, roșcovane sau brunete, de obrăjori îmbujorați „pudrate” de cretă albă și colorată, de surisuri senine care înflo-reau pe buzele copiilor.

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



ÎN ZIARUL DE AZI

- Din activitatea consiliilor populare : Permanenta conlucrare cu cetățenii — sursa împlinirii sociale.
- Vă informăm.

In pag. a 2-a

SPORT

- Fotbal, divizia A : Jiul a curs vijelios spre Craiova !
- Din colțul tribunei : Respect pentru spectacolul sportiv !
- Fotbal, divizia B, seria a III-a : Meci aprig, victorie meritată.
- Lupte libere : La juniori, Jiul Petrila în turneul final.

In pag. a 3-a

Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive

„Laudă omului muncii și creației sale”

Întîlnirea tineretului cu istoria

An de an, la finele lui mai, tinerii Hunedoarei se întîlnesc în amfiteatrul natural de la Costești, unde „Grădiștea” sau „Blidarul” sînt nume de rezonanță deosebită, în istorie, această „carte de căpătîi a unui neam”.

Și tot an de an, evocînd vremi de glorie, nepieritoare în fiecare dintre noi, tinerii își exprimă cu entuziasm, hotărîrea lor de a munci cu spor, pentru a fi la înălțimea învățămintelor istoriei, a crea la rîndul lor noi bunuri materiale și spirituale, îmbogățind tradiția cu fapte de muncă, adăugînd astfel trecutului, un prezent trainic — temelie viitorului luminos.



Ora 10. Trează de tîlnic străbate zările înfiorînd codrii semeți și mîngîind tîmplele culmilor ce străjuiesc Costeștiul. Este momentul de debut al montajului literar-muzical-coregrafic realizat de artiști amatori din tot ju-

dețul, în semn de evocare și înaltă cinstire a dusă dacilor și romanilor prin timp, oameni ce au stat de veghe etorînd marea cetate de cultură și civilizație, România de astăzi.

Pași măruntînd pămîntul a horă și cuvinte rostite din străfundul inimilor tinere, cîntec coral și doină străbună,

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Jiul a curs vijelios spre Craiova!

JIUL PETROȘANI — UNIVERSITATEA CRAIOVA 3-0 (0-0). Partida cu nr. 40 dintre Jiul și Universitatea Craiova a fost un adevărat derby de tradiție, disputat într-o ambianță care a ținut publicul spectator cu „sufletul la gură” până la fluierul final!

Echipa din Bănie a venit în sus... „pe Jiul” hotărât să forțeze câștigarea unui loc sub „soarele” Cupei UEFA, la care ar fi avut dreptul să speră în eventualitatea unui succes, fie și parțial la Petroșani. Prin urmare, jucătorii craioveni și-au arătat intențiile ofensive încă din start, dar șuturile lui Pavel Badea (min. 2) și Cioroianu (4) sînt rezolvate de acel care avea să fie eroul meciului: portarul... și omul de gol al Jiului, Bojtor. Terenul a lunecos, îmbibat cu apă ploii, joacă feste atît uneia cit și celeilalte echipe. Cu toate acestea, eforturile ambelor formații sînt laudabile pentru practicarea unui fotbal spectaculos. Primele semne în acest sens apar și de partea Jiului: min. 9, cursă Henzel, îl „pierde” pe Irinescu, centrare, dar lovitură cu capul a lui Găman greșește ținta; min. 10, Lasconi în cursă alături de Cioroianu umăr la umăr, nu reușește să rezolve favorabil faza; min. 12, primul șut spre poartă de la 25 m, expedit de „Rico” Cristea, este apărat de Lung. În replică, în min. 13, craiovenii obțin primul... corner al partidei, apoi gazdele încep atacurile, cele mai incisive, dar fără finali.

tate, fiind cele din minutele 17, cînd Lasconi este indecis în careul mic, pierzînd un duel cu E. Săndoi și Rada, min. 22, șut B. Popescu de la 20 m, puțin pe lângă butul sting, min. 23 centrare Dianu, luff cu... capul a lui Cristea,

viguros pe linia P. Badea — Cioroianu — Adr. Popescu (min. 52), rezolvat în extremis de B. Popescu. Apoi cei doi portari se remarcă, Lung (min. 60) la șutul lui Găman și Bojtor (61) la șutul din întoarcere, spectaculos, realizat

1-0! Craiova este descumpănită, Jiul prinde aripi și în min. 82, Muțescu vrea să-și „croșeteze” adversarii în careul, dar este cosit și din nou 11 metri! Vine același Bojtor și cu mult calm trimite mingea în gol: 2-0! Oaspeții sînt realmente bătuți, Jiul atacă dezlănțuit cu Szekely, cu Muțescu, cu Găman, cu Timofte care în min. 90 face o cursă spre stînga, centrează și Vancea înscrie spectaculos consemnînd un scor de forfait!

Jiul Petroșani s-a dovedit din nou și în acest joc a fi o echipă care a stat în picioare, moral și fizic, 90 de minute, dominîndu-și clar un adversar redutabil (la cornere 10-5), echipa noastră formînd un bloc compact, demonstrînd pe teren, prin fotbalul practicat, că este o echipă de divizia A.

A arbitrat bine Jean Grama din București.

JIUL: Bojtor — Dianu, Szekely, V. Popa, B. Popescu — M. Cristea (min. 76, Timofte), Muțescu, Găman — Henzel (min. 65, Băluță), Vancea, Lasconi. **UNIV. CRAIOVA:** Lung — Negrilă (min. 71, Geolgău), E. Săndoi, Gică Popescu, Ungureanu — Rada, Cioroianu, Irimescu — P. Badea (min. 74, Șt. Stoica), Bicu, Adr. Popescu.

Genu TUȚU

Fotbal, divizia A

un mijlocăș care acoperă o mare suprafață de teren, reușind un dublaj perfect în spatele celor doi fundași centrali, Szekely și V. Popa.

Ultimul sfert de oră al primei părți a jocului se caracterizează prin deosebita vervă de joc a lui Muțescu și cîteva șuturi năprasnice expediate de Szekely (min. 33), Găman (min. 41 și 45) și Dianu (min. 43), acest lucru marcînd de fapt un crescendo al tuturor compartimentelor Jiului, spre poarta lui Lung. Intre timp Vancea și Szekely vād cartonașul galben (astfel Szekely nu va juca miine cu Rapid...), în două faze ce nu se impuneau. La craioveni remarcăm jocul dezinvolt a lui P. Badea care pendulează pe tot terenul precum și vigoarea lui Cioroianu și Gică Popescu.

Partea a doua a jocului începe cu un contraatac

de Bicu. După marea ratare a lui Gică Popescu (min. 69), cu capul (minge respinsă de Vancea aproape de pe linia porții), odată cu intrarea lui Băluță și apoi Timofte urmează un ultim sfert de oră „de foc” al Jiului ce va ține realmente publicul în picioare! Astfel în min. 78 Băluță are golul în picior, faza de fapt prefațînd-o pe cea din min. 80, cînd același jucător, Băluță, face o cursă pe partea dreaptă a terenului, centrează spre Muțescu — care și-a dovedit din plin clasa în acest joc, împingînd realmente echipa spre victorie — acesta trimite cu capul, Lung respinge miraculos spre colțul careului, urmărește Lasconi, care este „agățat” de Adr. Popescu și penalty clar! Moment de mare responsabilitate. Cine va executa? Vine calm din poartă Bojtor: șut în dreapta lui Lung și

Fotbal, divizia B. seria a III-a

Meci aprig, victorie meritată

STEAUA CFR CLUJ-NAPOCA — AS PAROȘENI VULCAN 0-1 (0-0). Un meci specific de campionat, disputat dîrz, care a oferit momente de fotbal bun. Păcat însă că a fost umbrît de atacurile dure, la intimidare, ale jucătorilor echipei gazdă, așa cum s-a întîmplat și în min. 44 cînd Dicuș a fost accidentat grav și obligat să părăsească terenul de joc. Pe scurt, filmul meciului.

În prima repriză, echipa din Paroșeni s-a apărât calm, atent, temperînd e lanul gazdelor și punînd, încetul cu încetul stăpînire pe mijlocul terenului și, implicit, pe joc. Ocazii deosebit de clare de a marca nu au fost. După pauză, jucătorii din Paroșeni devin mai incisivi în atac, își creează situații de a înscrie și golul vine ca o urmare firească. Birsan ia o minge din

propriul teren, trece pe rînd de doi adversari, pasează lui Barbu, acesta șutează, portarul advers respinge cu dificultate, balonul ricoșează la Nichimiș care, atent, pe fază, trimite cu capul în poarta goală. Șirul ocaziilor continuă: în min. 65 Barbu singur cu portarul ratează, imitat în min. 75 de Nichimiș. Cîteva minute mai tîrziu Crăciun, care a jucat mai slab decît la Reșița, ratează și el. Apărarea în schimb, funcționează foarte bine, fundașii se dublează perfect și meciul ia sfîrșit cu victoria minerilor de la Paroșeni. De la învingători s-au remarcat Ghișan, Barbu și Nichimiș.

AS PAROȘENI VULCAN: Homan — Dodenciu, Leșan, Ghișan, Buzduga — Lăzăroi, Crăciun, Birsan — Nichimiș (min. 81, Lixandru), Dicuș (min. 44, Matula), Barbu.

LUPTE LIBERE

La juniori, Jiul Petrila în turneul final

Duminică, în sala IURT din Lugoj s-a disputat ultima etapă din preliminariile campionatului național pentru juniori la lupte libere, etapă decisivă pentru juniorii de la Jiul Petrila în tentativa lor de calificare în turneul final, programat în luna iunie. Principalii pretendenți la același loc au fost gazdele acestui tur, AS Voinea Lugoj, alături de cele două echipe pe saltea de concurs urcînd și luptătorii de la CSM Caransebeș.

Dacă întîlnirea cu echipa din județul Caraș Severin nu constituia o problemă pentru reprezentanții noștri, scorul final, 10-0, confirmînd pronosticul, derby-ului, cu luptătorii din Lugoj a fost extrem de disputată încheindu-se, spre marea noastră bucurie, cu victoria Jiului din Petrila. Scor 6-4. În acest fel, Jiul s-a calificat între

primele 12 echipe de lupte libere — juniori din țară dintr-un total de 60 înscrise în campionat, unde sperăm să ne reprezinte cît mai bine.

O contribuție importantă la acest succes și-au adus componenții lotului republican de juniori, Florin Bolohan (categ. 50 kg) și Vasile Mînzat (88 kg). Au mai obținut victorii în ambele întîlniri Vasile Boda (54 kg), Alexandru Stanciu (63), Laurențiu Palade (63) și Iulian Juravlea (74). În partida cu CSM Caransebeș au înscris puncte pe tabela de scor și Florin Pasăre (46 kg), Titi Buzuliuc (58), Danier Krautner (plus 88), Szabo Balasz (81).

H. DOBROGEANU

Telex

BELGRAD 1 (Agerpres): La Campionatele mondiale și europene de haltere pentru juniori desfășurate la Belgrad, în limitele categoriei super-grea sportivul român Augustin Culici a obținut medaliile de bronz la totalul celor două stiluri — cu 365 kg (165 kg plus 200 kg) și la stilul aruncat, cu 200 kg.

Pe primul loc s-a clasat concurentul bulgar Krastan Krastanov — cu 397,5 kg (170 kg plus 227,5 kg), iar locul doi a fost ocupat de Aleksandr Levandovski (U.R.S.S.) — cu 395 kg (180 kg plus 215 kg).

★ **HAVANA 1** (Agerpres): După 7 runde, în turneul internațional feminin de șah „Memorialul Capablanca”, ce se desfășoară în orașul cubanez Camaguey, conduce Elisabeta Polihroniade (România) — cu 6,5 puncte, urmată de marea maestră sovietică Nina Gurieli — 5 puncte. În rundă a 7-a, Polihroniade a cîștigat, în 49 de mutații, la Adriana Salazar (Columbia).

În turneul masculin, pe primul loc se află maestrul mexican Denis Verduga — cu 5 puncte, urmat de Novikov (U.R.S.S.) și Zapata (Columbia) — fiecare cu 4,5 puncte.



Bojtor 1-a ingenuncheat de două ori pe Silviu Lung.

Foto: Al. TĂTAR

Respect pentru spectacolul sportiv!

Ca de fiecare dată și la acest joc, echipa Universității din Craiova a fost însoțită de numeroși suporteri, care prin amploarea cu care și-au încurajat favoriții, au cîștigat „duelul” cu galeria Jiului. Dar, tot la fel, ca și cu alte prilejuri, o parte din aceștia s-au dedat la acte reprobabile

Din colțul tribunei

bile aruncînd înspre terenul de joc cu diferite obiecte, încercînd să compromită publicul local prin această atitudine care nu are nimic comun cu sportul. În acest sens, ne-a bucurat faptul că publicul nostru nu a dat curs provocărilor.

Acum, într-o perioadă în care se luptă pe toate planurile pentru instaurarea unui climat de disciplină în fotbal și pe terenurile de sport în general, pentru a se face uitaț un nu prea plăcut episod dintr-o finală de cupă europeană, suporterii adevărați ai Craiovei, și nu numai ei, ar trebui să se alătore celor ce acționează împotriva acelor care provoacă acte de huli-ganism incompatibile cu fotbalul, cu ideea de sport.

OBSERVATOR

DIVIZIA A

REZULTATE TEHNICE: Dinamo — Corvinul 3-3, FCM Brașov — Flacăra Moreni 0-1, FC Olt — FC Argeș 1-0, Gloria — Oțelul 0-0, „U” Cluj-Napoca — Petrolul 3-0, SC Bacău — Steaua 2-2, Rapid — Sportul studentesc 1-0, Jiul — Univ. Craiova 3-0, Chimia — Victoria 0-0.

CLASAMENTUL

1. Steaua	28	22	6	0	71-14	50
2. Dinamo	29	16	9	4	66-29	41
3. Victoria	29	14	7	8	36-29	35
4. FC Olt	29	13	5	11	26-33	31
5. FC Argeș	29	11	8	10	24-21	30
6. Petrolul	29	8	13	8	21-22	29
7. „U” Cluj-N.	29	12	4	13	47-31	28
8. Univ. Craiova	28	9	10	9	29-26	28
9. SC Bacău	29	11	6	12	36-43	28
10. Sportul stud.	29	11	5	13	38-33	27
11. Oțelul Galați	29	9	9	11	26-27	27
12. FCM Brașov	29	12	3	14	25-37	27
13. Corvinul	29	10	6	13	51-47	26
14. Rapid	29	10	5	14	32-47	25
15. JIUL	29	9	6	14	32-36	24
16. Flacăra	29	10	3	16	28-50	23
17. Gloria	29	9	4	16	24-57	22
18. Chimia Rm. Vilcea	29	7	5	17	29-61	19

ETAPA VIITOARE (miercuri, 3 iunie): Petrolul — Chimia, Jiul — Rapid, Sportul studentesc — FCM Brașov, Univ. Craiova — Victoria, Flacăra — Gloria, Corvinul — FC Olt, FC Argeș — SC Bacău, Steaua — „U” Cluj-Napoca, Oțelul — Dinamo.

DIVIZIA B 3

REZULTATE TEHNICE: Mureșul Deva — Minerul Cavnic 1-0, Strungul Arad — CSM Reșița 4-0, Dacia Mec. Orăștie — CIL Sighet 3-1, Gloria Bistrița — FC Maramureș 3-2, Armătura Zalău — UTA 2-0, Aurul Brad — FC Bihor 1-0, St. CFR Cluj-Napoca — AS Paroșeni Vulcan 0-1, UNIO Satu Mare — Metalul Bocșa 1-0, „Poli” Timișoara — Olimpia Satu Mare 3-1.

CLASAMENTUL

1. „Poli” Timișoara	20	17	9	3	71-33	43
2. FC Maramureș	29	15	7	7	56-19	37
3. FC Bihor*	29	16	8	5	45-13	37
4. Gloria Bistrița	29	14	4	11	38-30	32
5. AS Paroșeni Vulcan	29	12	7	10	36-33	31
6. UT Arad	29	14	3	12	41-44	31
7. Armătura Zalău	29	12	6	11	41-41	30
8. UNIO Satu Mare	29	12	5	12	32-35	29
9. CSM Reșița	29	12	4	13	37-35	28
10. Olimpia S.M.	29	11	6	12	35-46	28
11. CIL Sighet	29	11	5	13	42-48	27
12. Metalul Bocșa	29	12	3	14	34-42	27
13. Strungul Arad	29	11	5	13	31-40	27
14. Dacia Mec. Orăștie	29	12	2	15	47-51	26
15. Aurul Brad	29	10	6	13	39-51	26
16. Mureșul Deva	29	10	2	17	26-61	22
17. Minerul Cavnic	29	9	1	19	39-48	19
18. CFR Cluj-N.	29	5	7	17	26-48	17

*) Echipă penalizată cu trei puncte.

ETAPA VIITOARE (duminică, 7 iunie): UTA — „Poli” Timișoara, UNIO Satu Mare — St. CFR Cluj-Napoca, AS Paroșeni Vulcan — Strungul Arad, Metalul Bocșa — Olimpia Satu Mare, CSM Reșița — Gloria Bistrița, Minerul Cavnic — Dacia Mec. Orăștie, CIL Sighet — Aurul Brad, FC Bihor — Armătura Zalău, FC Maramureș — Mureșul Deva.

ACTUALITATEA IN LUME

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Jorge del Prado, secretar general al C.C. al P.C. din Peru

LIMA 1 (Agerpres). Un cordial schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și Jorge del Prado, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Peruan, a avut loc la Lima.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către secretarul general al C.C. al P.C. Petru Agachi, membru al C.C. al P.C.R., care a reprezentat Partidul Comunist Român la lucrările celui de-al IX-lea Congres al

Partidului Comunist Peruan.

La Lima au continuat lucrările celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Peruan.

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezentantul P.C.R. a adresat un cald salut tovarășesc, împreună cu cele mai bune urări de succes delegaților la congres, comuniștilor peruani, clasei muncitoare din Peru.

Conferința internațională cu tema „Pentru zone denuclearizate în Balcani și în Europa Centrală”

La Atena s-a deschis conferința internațională cu tema „Pentru zone denuclearizate în Balcani și în Europa Centrală”, la care participă delegați din șapte state europene, precum și din țări de pe alte continente.

La deschiderea lucrărilor, președintele Comite-

tului elen pentru destindere internațională și pace, A. Arghiriadis, a declarat că eliberarea Balcanilor și Europei de armele nucleare reprezintă un imperativ al timpului, care însușește popoarele în lupta pentru pace, prietenie și colaborare.

Atentat împotriva primului ministru al Libanului

BEIRUT 1 (Agerpres). Primul ministru al Libanului, Rashid Karame, a încetat luni, din viață în urma unui atentat. Potrivit agențiilor de presă, în cursul unei călătorii cu elicopterul din orașul nord-libanez Tripoli spre Beirut la bord s-a produs o explozie, premierul fiind grav rănit. Transportat de urgență la un spital din

apropierea capitalei libaneze, Rashid Karame a decedat.

La bordul elicopterului se aflau ministrul de interne, Azdulla Rassi, și alte trei persoane care, au fost rănite.

Președintele țării, Amin Gemayel, a ordonat constituirea unei comisii însărcinate cu investigarea cazului.

Ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 1 (Agerpres). La Moscova a avut loc ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S. consacrată examinării impetrujurărilor în care s-a produs violarea spațiului aerian al U.R.S.S. de către un avion al unui aeroclub din Hamburg (R.F.G.), relatează agenția TASS. S-a stabilit că, deși avionul a fost detectat de mijloacele apărării antiaeriene sovietice când se apropia de frontiera de stat a U.R.S.S. și că avioanele de vânătoare sovietice au zburat de două ori în jurul aparatului vest-german, acesta nu a fost totuși oprit în drumul său către Moscova. Comandamentul apărării antiaeriene — a apreciat Biroul Politic — a dat dovadă de o nepăsare intolerabilă și lipsă de decizie în a curma zborul avionului intrus, a manifestat

lipsă de vigilență și disciplină.

Biroul Politic a considerat necesar să-l elibereze din funcție pe comandantul șef al forțelor apărării antiaeriene a U.R.S.S. și a adoptat o hotărâre privind întărirea conducerii Ministerului Apărării al U.R.S.S., precizează TASS.

DECLARAȚIE. Primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, a declarat că nici un acord nu va fi semnat între țara sa și S.U.A. înainte de organizarea unui referendum în cadrul căruia se va decide viitorul bazelor militare americane pe teritoriul grec.

INSULELE SOLOMON au devenit al 11-lea stat semnatar al Tratatului privind crearea unei zone denuclearizate în sudul



Pacificului, care interzice producerea, achiziționarea, depozitarea, folosirea și experimentarea armelor nucleare în această regiune, document intrat în vigoare în decembrie 1986.

UN CONTAINER cu probe de virus al unei boli infecțioase „deosebit de periculoase” s-a pierdut

în drum spre un laborator al armatei americane de la Fort Detriquet (statul Georgia), au anunțat agențiile internaționale de presă. Autoritățile americane au precizat că virusul, aflat în stare congelată, „nu ar prezenta pericol pentru populație”. După cum se știe, laboratorul de la Fort Detriquet se ocupă de cercetări în cadrul programelor Pentagonului privind războiul bacteriologic.

OCCIDENT '87

Copii fără copilărie — copii cu copilărie pervertită

Cercetând numeroasele statistici și analize publicate în ultimele luni cu privire la problemele specifice copiilor, adolescenților și tinerilor din Occident, nu poți să nu constăți că situația grea a milioane de ființe aflate la vârsta pantalonilor scurți și a jocului cu păpușa sau abia așteptând să treacă dincolo de pragul școlilor a înregistrat o continuă deteriorare. Tot mai mulți copii, adolescenți și tineri sunt împinși spre marginea societății sau au depășit marginea „prăpastiei sociale”.

În majoritatea statelor occidentale, afectate de criză, numărul copiilor fără copilărie a crescut în ritm vertiginos: copiii ce suferă de foame, copii care nu au un acoperiș deasupra capului, pentru care școala este un vis irealizabil, constrinși la un trai mizer, fără speranță într-un „mine” mai bun. După cum relevă un raport al Organizației Internaționale a Muncii (OIM), peste 50 milioane de copii din țările occidentale industrializate sunt exploatați în diverse întreprinderi economice. Da, ați citit bine, este vorba de exploatarea minorilor. OIM specifică, astfel, că circa 500 000 de copii americani între 10 și 14 ani

sunt înregistrați în agențiile pentru forțele de muncă ale S.U.A. Situația celor ce muncesc „illegal” este încă și mai gravă. Iar numărul lor se ridică și el la mai multe sute de mii. În Marea Britanie, peste 200 000 de copii proveniți din rândurile imigranților lucrează ilegal în diverse întreprinderi, pentru sume

șilor săi. Toți acești copii sunt victime ale societății în care trăiesc. Ei suferă de foame, boli, sărăcie și din cauza noianului de nedreptăți cu care li corespunde o societate dominată de legea inflexibilă a profitului cu orice preț. Chiar cu prețul copilăriei. Aceasta este în fond societatea căreia îi place

roase clase sociale, cea a americanilor săraci, care sînt mai tineri și mai puțini instruiți decât generațiile anterioare de săraci din S.U.A.

● Ziarul londonez „THE MIRROR” releva ca pe o ironie faptul că, în Anul Internațional al Tinerețului, aproape o jumătate de milion de tineri absolvenți din Marea Britanie, nu și-au găsit un loc de muncă. Anul respectiv a fost mai mult „anul deznașdejzii” tineretului britanic. Și lucrurile nu se opresc aici: pentru a atenua starea grea a familiilor lor, circa 2,5 milioane de copii și adolescenți britanici în vîrstă de 6—11 ani sînt obligați să se lase exploatați pentru un salariu redus.

● Amarele urmări ale crizei capitaliste le simt și mii de copii din S.U.A., R.F.G., Italia, Spania și alte state occidentale. Cerșetoria, consumul de droguri, criminalitatea, influența crescîndă a grupurilor neofasciste sînt alte simptome ale incapacității capitalismului de a asigura viitorul noii generații.

Dar „societatea tuturor posibilităților” mai are de oferit și alte „posibilități” copiilor și adolescenților săi: de exemplu — pe aceea de a rămîne neștiutor de carte.

Realități din țările capitaliste : nerespectarea unor drepturi umane fundamentale

derizorii. Lor li se alătură alte mii de copii „autohtoni”, siliți și ei să muncească pentru a putea supraviețui.

Cele mai mari cifre sînt consemnate pentru Italia, în cazul căreia se apreciază că peste 150 000 de copii lucrează (evident) ilegal în domeniul construcțiilor, alți circa 100 000 în industria textilă și în cadrul serviciilor, peste 200 000 în unități comerciale și aproape 500 000 în alte sectoare.

„Și astfel lista continuă pînă la împlinirea celor 50 milioane de copii fără copilărie, răspînși în Occidentul superindustrializat, bogat, dar indiferent față de soarta dezmoșteni-

să se autoproclame a „tuturor posibilităților”. Sic! Iată citeva mărturii grațioase desprinse din paginile unor publicații occidentale :

● 13 800 000 — aceasta este cifra americanilor sub 18 ani care trăiesc sub pragul oficial al sărăciei, potrivit unei statistici publicate de ziarul „NEW YORK TIMES”. Statele Unite reprezintă un caz rar în istorie și în lume; într-adevăr, este puțin obișnuit ca adolescenții și copiii să trăiască mai rău decît adulții. Totuși, în bogata Americă — scrie ziarul citat — „o serie de factori politici, economici și sociali concurează la crearea unei noi și mai nume-

MEMENTO

TV

20,00	Telejurnal.
20,20	Viața economică.
20,35	Tineri la școala profesiunilor mîneritului.
20,50	Teatru în serial (color).
	— Jocul ielelor de Camil Petrescu. Partea a II-a.
21,50	Telejurnal.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Un oaspete la cină; Unirea; Băiatul cu rîcșă; Parîngul; Prin cenușa Imperiului.
LONEA: Mamă, eu trăiesc.
ANINOASA: Muzica unei vieți.
VULCAN — Luceafărul: O șansă prea mare.
LUPENI — Cultural: Dragoste cu parfum de rășină.
URICANI: Operațiunea „Cutia viorii”.

memento

Mica publicitate

UN călduros „La mulți ani!” prietenului Kiss Francisc, din partea lui Zagonici Ilie. (16 612)

tovarășului Kiss Francisc. (16 619)

VIND convenabil Dacia 1300 și garaj metalic demontabil. Informații Petrița, 8 Martie, bloc 32, ap. 26, după ora 16. (16 609)

SCHIMB garsonieră (zona pieții) cu apartament două camere. Informații telefon 44674, zilnic după ora 18. (16 615)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7196 eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16 618)

ANUNȚURI DE FAMILIE

CU NEMARGINITA durere, soția și copiii anunță încetarea din viață a celui care a fost sing. KULCSAR IOAN soț și tată iubitor, suflet ales și nobil. Înmemntarea are loc miercuri, 3 iunie 1987. Cortegiul funerar pleacă la ora 16, de la domiciliu, strada Republicii, 295.

CONDUCEREA I.M. Lonea depînge încetarea prematură din viață a celui care a fost un bun specialist sing. KULCSAR IOAN Sîntem alături în aceste momente grele, de familia îndoliată.

COLECTIVUL de oameni ai muncii din cadrul atelierului electromecanic, sectorul VIII al I.M. Lonea anunță cu adîncă durere încetarea din viață a bunului lor sing. KULCSAR IOAN om de o neprețuită valoare și dăruire. (16 621)

COLECTIVUL sectorului de securitate minieră I.M. Lonea este profund îndurerat de dispariția prematură a celui care a fost un neprețuit coleg sing. KULCSAR IOAN (16 622)

COLECTIVUL sectorului V al I.M. Lonea își pleacă cu resemnare fruntea în fața catafalcului celui care a fost sing. KULCSAR IOAN Transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. (16 622)

COLECTIVUL Stației de calcul al I.M. Lonea este alături de colega lor Kulcsar Rada în încercarea grea pricinuită de pierderea scumpului soț sing. KULCSAR IOAN Sincere condoleanțe familiei îndoliată.

COLECTIVUL compartimentului financiar-contabil de la I.M. Lonea este alături de colega lor Kulcsar Rada în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a soțului său sing. KULCSAR IOAN și transmite familiei sincere condoleanțe.

SE IMPLINEȘTE un an de la moartea scumpului nostru nepot și verișor MUNTEAN MARCEL (26 ani) Nu-l vom uita niciodată. (16 584)

PIOS omagiu de aducere aminte la împlinirea unui an de la decesul scumpei noastre soție, mamă și soacără LEONARDO ELISABETA Lacrimi și flori pe mormîntul ei. (16 617)